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EXAMEN SEMESTRIEL DE CHIMIE 11

Duestion de cours : (3 points)
Enoncer le premier principe de la thermodynamique. (8,75)
Donner la relation de Mayer reliant Cp et Cy  pour un gaz parfaiv (0,75)
Dans quel cas on parle de réaction endothermique et de réaction exothermique ? (8, 75)
Enoncer ln loi de Kirchhofl' applicable & la thermochimie et donner sa formule. (0,75)

Exercice 1 (6 poinis)
1) On met en contact 20g de cuivre & 120°C, 30g de plomb & 50°C et 1 5g d’aluminium af -40 *C).

- Quelle est la température déquilibre du systéme ?
On donne la chaleur spécifique du euivre: 390 J kg 'K ;chaleur spécifique du plomb: 120 Lkg'K"

et chaleur spécifique de I'aluminium: 900 1kg'K"'.
2} Dans un calorimétre vide, 4 T,= 15,5°C. On verse une masse d’eau m, = 90g d'eau a T;= 25°C.
La température d'équilibre vaut Teqg = 24,5 °C.
Calculer la valeur en eau p du calonimetre.
3) Un calorimétre contient une masse m;= 250g d'eau. La température initiale de l'ensemble est
T\= 18°C. On ajoute une masse my= 300g d'cau & la température T>= 80°C. On mesure la
température d'équilibre thermique Teg= 50°C.
. u . " Sprsl
Déterminer la capacité thermigue C du calorimétre, Chaleur massique de 1'eau : 4185 Jkg 'K

Exercice 2 (7 points)

On considére une mole de NO (gaz) supposé parfait, & qui on fait subit les transformations
suCcessives suivantes ;

- Une compression isotherme réversible d'un état initial (1) & un état (2).

- Une détente adiabatique réversible de 1’état (2) 4 1'état (3).

- Un chauffage isobare qui la raméne a I’état initial.

1)y Calcaler V, , Va2, Vi, T;:_i!!Tg .81 P=2atm= P;;: P= 10 atm et Ty= 300 K.

2) Représenter le cycle de transformation dans un diagramme de Clapeyron.

1) Calculer (en joules) le travail (W), la quantité de chaleur (Q), AU et AH, échangé par le

systéme au cours de chaque transformation et au cours du cycle.

Données : Cv="; Cp= 2, R=831JK"mol"=0,082 Latm. K'mol'; v=1.66

Exercice 3 (4 points)
1) Soit la réaction de combustion suivante : CaHgOs + 72 0z gr—> 4 COag) +3H0

- Calculer I'enthalpie de formation AHy du CqHgOs. I
(] - + - e k
Données:AHyz01y = —284kj/mol; AHjcorg = —393 kjfmol; ﬁﬂﬁmﬁ 1488 kj/mo
2) Caleuler Nenthalpie de la liaison C—F de la réaction suivante, & la température de 25 °C :
CHy@) +4 F2@—> CFyg) +4 HF @ AHy = ~1923 kj/mol
Donées: BHjc_yy = —412,6 kjjmol; AHy g = —562.6 kj/mol ; Mgy = —153 kj/mol

NB : 'EuMzmmammﬁlmmﬁﬁmmmﬂmvﬁ
* La calculatrice du Smartphone est strictement interdite.
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